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Zadeva: Mnenje Republiškega odbora sindikata komunalnih dejavnosti v zvezi z 

uveljavitvijo najnižjih osnovnih plač  

 
 
Na seji Republiškega odbora sindikata komunalnih dejavnosti, ki je potekala, dne 23. 7. 
2015, smo največ pozornosti namenili razpravi o pristopu k usklajevanju plač po podjetjih po 
podpisu nove Kolektivne pogodbe komunalnih dejavnosti, ki je bila podpisana 5. 6. 2015 in 
objavljena v uradnem listu RS številka 43/2015 (v nadaljevanju KP KD) ter sprejeli mnenje, 
kot sledi:  
 
Tako najnižja osnovna plača kot izhodiščna plača določata najnižje zneske osnovnih plač za 
posamezne tarifne razrede, razlika je le v načinu določanja. Po sistemu izhodiščne plače so 
najnižje osnovne plače za posamezne tarifne razrede določene na način, da se določi 
najnižja izhodiščna plača, nato pa se najnižje osnovne plače za posamezne tarifne razrede 
določijo na podlagi relativnih razmerij. Sistem najnižjih osnovnih plač opusti relativna 
razmerja in v tem primeru se plače določijo za vsak tarifni razred posebej.  
 
Že v stari oziroma v KP KD, ki je veljala do 31. 12. 2014 in se je uporabljala  do 30. 6. 2015 
smo v letu 2007 opustili relativna razmerja, kot izhaja iz 1. člena  Tarifne priloge h Kolektivni 
pogodbi komunalnih dejavnosti (Ur. l. RS št. 82/2006).  

 

Edina razlika med sistemoma je torej v obstoju oz. neobstoju relativnih razmerij med višinami 
najnižje določenih plač za posamezni tarifni razred, kar pa ne spreminja dejstva, da oba 
sistema določata najnižje osnovne plače za posamezni tarifni razred. Sodišče je že leta 2003 
v sodbi zapisalo: »Izhodiščna plača pa je najnižja osnovna plača za določen tarifni razred, ki 
je v skladu s tarifnim razredom delovnega mesta, na katerem je razporejen delavec, 
določena v tarifnem delu kolektivne pogodbe.« (sodba VDSS Pdp 160772003).  
 
Izhodiščne plače po KP KD iz leta 2004 – zadnje povečanje, ki je bilo z januarjem 2011, ko 
so se plače delno uskladile z inflacijo in sicer za 1,3 % (inflacija v letu 2010 pa je bila 1,9 %) 
smo pogajalci spremenili v najnižje osnove plače in sicer tako, da smo preprosto zamenjali 
pojem »izhodiščna plača« s pojmom »najnižja osnovna plača«.   
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Da je bil namen pogajalskih skupin, da se ne spreminja vsebinsko plačnih sistemov, izhaja 
pravzaprav iz celotne KP KD, posebej tudi iz 3. odstavka 1. člena Tarifne priloge h novi 
Kolektivni pogodbi KP KD , v katerem je zapisano: »Relativna razmerja v kolektivni pogodbi 
delodajalca niso obvezna.«  
 
Ko smo imeli izpogajano besedilo Tarifne priloge in sicer tako kot je zapisano, pa so tekla 
pogajanja glede povečanja plač. Da je temu tako, izhaja tako iz sklepov zbornice kot sklepov 
našega ROS-a in sicer:  
 

Upravni odbor Zbornice Komunalnega gospodarstva je na korespondenčni seji sprejel sklep:      
     - UO ZKG se strinja z dvigom najnižje osnovne plače v višini 3% od 1.7.2015 dalje. 
     - O nadaljnjih dvigih najnižje osnovne plače bo UO ZKG odločal na podlagi podatkov za  
       možni dvig najnižje osnovne plače po 1.1.2016 
 
Sklepi 16. Seje ROS- komunalne dejavnosti pa glasijo:   

1. Republiški odbor sindikata komunalnih dejavnosti soglaša, da se pristopi k podpisu 
predloga Kolektivne pogodbe komunalnih dejavnosti, ki je bil usklajen na skupni seji 
pogajalskih skupin z dne 21. 5. 2014.  

2. Z namenom graditve nadaljnjega socialnega dialoga, se Republiški odbor sindikata 
komunalnih dejavnosti strinja z dvigom najnižjih osnovnih plač v višini 3 % po Tarifni 
prilogi  od 1. 7. 2015.  

 
 
Torej v podjetjih je potrebno v prvi vrsti spoštovati voljo strank, ki so jo izrazile ob sklenitvi 
podjetniške kolektivne pogodbe, torej je treba upoštevati tudi kontinuiteto in spoštovati 
dogovorjene formule za dvig plač po podjetjih. Še posebej pa je treba opozoriti na osnovno 
načelo delovnega prava, na načelo in favorem, za zaposlene velja, da ohranjajo vse tisto, kar 
je zanje ugodneje.  
 
 
 
 
Lepo pozdravljeni  
 
 
 
Mija Šuster       Majda Marolt, univ.dipl.prav.  
Predsednica RO     Predsednica SKVNS 

                                                                                    


